

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 53 (374) || Пятница, 27 июня 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

СВОДКА Главного командования Красной Армии за 23 июня 1941 года

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шауляйском, Каунасском, Гродненском, Волховыцком, Кобринском, Владимирово-Болынском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимирово-Болынском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шауляйском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившись с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за границу, при этом на Шауляйском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и 1 самолет нашими истребителями погиб на аэродроме в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5.000 германских солдат и офицеров.

Сообщение советского информационного бюро

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волховыцком, Кобринском, Владимирово-Болынском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контратаками наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волховыцком и Брестском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 са-

молета подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов — диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Куолярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Сообщение советского информационного бюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боев отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильные противодействия контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу реки Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его осадки отбрасываются за реку Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефте-городок порта Констанци. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, даремся по принуждению, война надоела, за что деремся — не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы-зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, герой Советского Союза майор Коробков, сбил 2 бомбардировщика противника, радиист-стрелец

лок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил 2 самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял 4.

Майор Яченев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, 2 самолета сбиты зенитной артиллерией расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. 4 немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаотряда, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв 1.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклиста, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливая связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умел организовать систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца, крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выбросившихся из самолета.

НА МАСТЕРСКОМ УЧАСТКЕ

В ответ на бандитское нападение германской военщины на Советский Союз рабочие мастерского участка Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта значительно улучшили свою работу.

Бригады лесорубов тт. Дудко и Карасева выполняют норму выработки до 185 процентов.

Бригада трелевщиков тт. Баклыкова Н. и Чулкова И. при норме 8,8 кубометра стрелевывают за день от 13 до 17,5 кубометра.

В целом по мастерскому участку не имеется ни одного рабочего, который бы не выполнял свою норму выработки.

П. Жемелева.

Мастер лесозаготовительного пункта.

Перевыполнили план закладки силоса

Как и весь советский народ, колхозники артели «Новая деревня» преисполнены ненавистью к подлым фашистам, пытающимся нарушить мирную жизнь страны социализма.

С первых дней, когда наша доблестная Красная Армия начала разгром бешеных фашистских собак, члены артели от малого до старого вышли на заготовку корма. На 25 июня колхоз заложил 470 тонн силоса вместо плановых 460 тонн и застоговал 90 тонн витаминного сена.

Больших показателей в работе добился косарь тов. Тупинин. Норму выработки он выполняет на 170 процентов. Машинист тов. Ефремов, работая на пароконной сенокосилке, скшивает по 4,5 гектара при норме 3 га.

На митинге колхозники взяли обязательство своевременно закончить сенокос и досрочно рассчитаться с государством по сенопоставкам.

Н. Счастливая.
И. Бутринин.

ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ХЛЕБОВ

Половодческая бригада фермы № 3 Щегловского свиносвекхоза, где бригадир тов. Машков, 25 июня закончила однократную прополку всех хлебов на площади 340 гектаров.

Сейчас ведутся работы по закладке силоса из дикорастущих трав. На 25 июня засыпано 360 тонн, приступили и к сенокосу, уже застоговано 60 центнеров сена.

К. Зайцев.

Старший агроном совхоза.

450 тонн силоса

В ответ на разбойничью вылазку фашистов — гитлеровцев колхозники артели «Культурный путь» с еще большей инициативой взялись за выполнение плана заготовки грубых и сочных кормов.

Уже на 25 июня у них было заложено 450 тонн силоса. Приступили и к сенокосу.

П. Гулевич.
Зав. райзо.

ОКОНЧАНИЕ РЕЧИ ЧЕРЧИЛЛЯ

(Начало см. в № 52 (373))

Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, также и ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами, разнообразного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его на-

падение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше, чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова.

Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, также, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр с со- ветских фондов в США.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает доставлении советской России всей возможной помощи.

(ТАСС).

Гневный протест

Узнав о зверском нападении фашистской Германии на нашу страну, колхозники сельхозартели им. Калинина выразили чувство большого возмущения. В этот же день весь колхоз собрался на митинг.

Старый и малый—все с жаждой слушали правительственные сообщение о разбойниччьем налете шакалов-гитлеровцев на наши мирные города и выразили гнев и негодование.

Выступая на митинге, председатель колхоза тов. Шестаков говорил: «Враг напал на нашу страну. Он хочет уничтожить советскую власть, но из этого

ничего не выйдет. Наша доблестная Красная Армия, наш Морской Флот и авиация сотрут с лица земли бандита Гитлера и уничтожат как козявку его разбойничье войско.

На эту подлую вылазку пиявки Гитлера мы ответим усиленной работой на наших полях: хорошо проведем сеноуборку, своевременно и без потерь соберем урожай и дадим нашей Красной Армии и стране больше мяса, масла, молока и хлеба.» Об этом говорили на митинге и другие колхозники.

В. Логинов.

Красноармейские частушки

Зверь из клетки вышел в поле,
Стран себе забрать поболе.
Много лет войска скликал,
По границам расставлял.

Гитлер—это враг клыкастый,
Хочет он избить нас кастой,
Но мы „грозного“ врага
Крепко взяли за бока.

Получил Гитлер по роже,
Муссолини просит тоже.
Рожа, правда, широка,
Так и просит кулака.

Бот, что, выродок злодейский,
Знай кулак красноармейский.
Как он ляжет промеж глаз,
Не попросишь в другой раз.

Вас. Горбенко.

Еще теснее сплотим ряды вокруг партии и правительства

Заслушав сообщение о гнусной провокационной вылазке фашистской Германии на нашу страну, мы, трудящиеся поселка Невск, выражаем глубокое негодование и проклинаем германских фашистских головорезов, заправил мировой войны.

В ответ на кровавые провокации бездарных германских правителей, мы еще теснее сплотимся вокруг нашей славной большевистской партии и советского правительства. Будем честно и самоотверженно трудиться на своем посту, повышая производительность труда и этим поможем победоносной Красной Армии.

Мы уверены в том, что на-

ша родная Красная Армия еще раз покажет оголтелым фашистам свою несокрушимую мощь и силу. Банды Гитлера будут разбиты.

Пусть знают все варвары международной буржуазии, что для них настал смертный час и советский народ, при поддержке международного пролетариата, под руководством великой партии Ленина—Сталина, проложит путь к всемирной пролетарской революции, к новым завоеваниям коммунизма.

По поручению митинга подписали:

Есюков, Вожаков, Пискинин, Сеньчук.

Подготовим 300 значкистов ПВХО и ГСО

Собравшийся на митинг коллектив медицинских работников пос. Барзас, единодушно одобрил действия Советского правительства, выразившего волю нашего народа к победе над германским фашизмом.

В своей резолюции они записали: «В ответ на проказы гитлеровских бандитов мы берем

на себя обязательство еще больше крепить оборону советских границ—подготовить силами медицинских работников 300 значкистов ПВХО и ГСО из домохозяек и трудящихся».

Последовать их примеру призывают всех медицинских работников района.

А. Сланская

Трудиться для обороны отечества

Трудно выразить словами то возмущение, которое испытывает каждый из нас, узнав о нападении фашистских банд на нашу страну без предъявления претензий и об'явления войны.

Фашистские правители и его глава — кровожадный шакал Гитлер, показали всему миру, как фашизм «выполняет» мирные дружественные договоры.

Советский Союз, твердо стоя на политике мира, добросовестно выполнял свой дружественный договор, надеясь, что и Германия будет блести международную форму и добрую веру в заключенный договор. Но германские фашисты, заставшие в лабиринтах второй империалистической войны, без всякого предупреждения нарушили этот договор и двинули свои полчища на нашу родину для осуществления своих коварных планов. Но гитлеровские мысли—покорить Советский Союз, не сбудятся. Уже первые результаты схваток наших войск с его бандой дали понять фашистам, что Красная Армия—это советская крепость, которую никакая сила не сможет не только победить, но даже и нарушить.

Красные воины—дети свободной страны, которую они сами любовно строили и пестовали 23 года, — не раз уже опрокидывали и уничтожали зарвавшихся врагов. Такая судьба постигнет и фашистских разбойников.

Разнудавшийся Гитлер, видимо, забыл о смирительной рубахе, которую наша доблестная Красная Армия надевала на каждого, кто пытался нарушить наше спокойствие, наш мирный созидательный труд, о которой еще на 18 с'езде ВКП(б) всем напоминал наш вождь товарищ Сталин. Сбесившийся Гитлер забыл, что эта рубаха

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Руководствуясь указанием Новосибирского облфо, Барзасский райфинотдел доводит до сведения всех учреждений, предприятий и организаций, что порядок выдачи средств на расчеты с уходящими в РККА и Военно-Морской Флот по мобилизации установлен следующий:

1). Государственные, кооперативные предприятия и учреждения, а также общественные организации получают из госбанка необходимые им суммы для расчетов по зарплате с рабочими и служащими, уходящими в РККА и ВМФ по мобилизации, с соблюдением действующих в мирное время в госбанке правил, со всех расчетных и текущих счетов.

2). Об'единить зарплату уходящих по мобилизации с текущей зарплатой остающихся рабочих и служащих в одном чеке категорически воспрещается.

3). На чеке предъявления в госбанк для получения средств на расчеты с уходящими, делается на лицевой стороне надпись: «По мобилизации», а на обороте «На расчеты по зарплате с уходящими в РККА по мобилизации».

4). При недостатке средств на расчетных и текущих счетах клиентов для полного удовлетворения потребности на выплату зарплаты уходящим в РККА и ВМФ по мобилизации, восполнение этого недостатка будет произведено:

a). Учреждениям, состоящим на государственном бюджете, распоряжением управляющего отделением госбанка сверх открытых кредитов. Выданные суммы сверх открытых кредитов автоматически удерживаются из очередных кредитов, открываемых учреждению;

b). Учреждениям, состоящим на местном бюджете, госбанком выдаются средства с допущением перерасходов по лицевому счету учреждения. Эти излишне выданные суммы финансовый отдел погашает в течение 15 дней путем перераспределения средств местного бюджета;

b). Хозрасчетным предприятиям банк выдает бланковую ссуду против заявления и обязательства хозоргана по формам, доставленным для получения в госбанке ссуд, сроком на 15 дней. Эта ссуда погашается из первых поступлений на расчетный счет хозоргана независимо от срока платежа, указанного в обязательстве, преимущественно перед всеми претензиями, кроме претензии по зарплате. При неоплате в установленный срок ссуда относится на счет просроченных ссуд и погашается в обычном порядке, предусмотренном правилами госбанка.

5). В случаях, если последующей проверкой будет установлено, что полученные в госбанке суммы на расчеты с уходящими по мобилизации клиентами использована хотя бы частично не по назначению — руководители и главные бухгалтеры предприятий и учреждений привлекаются к ответственности в уголовном порядке. (РайФ0).